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ХРОНІКА 

 
ПОРТРЕТ ІСТОРИКА В ІНТЕР’ЄРІ ЕПОХИ 

(ДО 70-РІЧЧЯ ДОКТОРА ІСТОРИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА КОРІНЕНКА П. С.) 
 

вілейні річниці спонукають до роздумів, продукують рефлексії, 
спричиняються до новітніх спроб осмислення досягнень непересічних 
яскравих особистостей, що зростали і формувалися в реаліях суперечливої, 

багатовимірності, складної епохи. Біографія Павла Степановича Коріненка, в значній мірі, є 
відображенням цієї епохи. 

Народився Павло Степанович в с. Медвежа Немирівського 
району Вінницької області в селянській родині. Дитинство його, як і 
мільйонів однолітків було обпалене війною та труднощами 
повоєнного часу. В 1958 р. юнак закінчив середню школу в рідному 
селі, а потім протягом кількох років осягав премудрості робітничої 
професії будівельника в м. Одеса. З 1962 по 1965 р. служив на 
Чорноморському Військово-морському флоті. Місцем служби стало 
м. Балаклава, що в Криму. Звідси майбутній історик виніс не тільки 
військову закалку і професію, а й любов до цього прекрасного 
куточка України та його історії. Як відмінник бойової та політичної 
підготовки Павло Степанович був рекомендований на навчання у 

вищий навчальний заклад. 
У 1965 р. після демобілізації Коріненко П. С. вступив на історичний факультет 

Одеського державного університету. В університеті продовжував формуватися його 
світогляд, система цінностей, наукові зацікавлення. Сферою наукових інтересів молодого 
науковця стали події 1917–1921 рр. в Україні. Надзвичайно наполегливого та працьовитого 
молодого дослідника було зараховано до аспірантури ОДУ. В 1976 р. Павло Степанович 
успішно захистив кандидатську дисертацію. 

Подальша професійна кар’єра Коріненка П. С., його життя і діяльність тісно пов’язані з 
Тернопільським національним педагогічним університетом ім. В. Гнатюка, де він пройшов 
шлях від старшого викладача до професора, завідувача кафедри історії України, став одним 
із фундаторів історичного факультету. На кінець 1980-х рр. надзвичайно активізувалися 
проблеми вітчизняної історії. Стала помітною зміна в наукових інтересах 1917–1921 рр. в 
Україні, з’явилися нові теми історичних досліджень. Павло Степанович прагнув переглянути 
концепцію громадянської війни за рахунок відмови від крайніх догматичних інтерпретацій, 
але не ламаючи дослідницьку конструкцію, лише модернізуючи її. В 1992 р. Коріненко П. С. 
успішно захистив докторську дисертацію в Київському національному університеті 
ім. Т. Г. Шевченка. 

Науковий доробок Павла Степановича становить понад 100 праць, в тому числі чотири 
монографічних дослідження, в яких розкриті проблеми соціально-політичної історії України 
XX ст., питання державного будівництва, внутрішньої та зовнішньої політики українських 
урядів тощо. 

У 1993 р. професор Коріненко П.С. очолив кафедру історії та політології, яка згодом 
трансформувалась в кафедру історії України. Протягом 1993–2009 рр. розкрилася важлива 
риса особистості Павла Степановича – його організаційний талант, у чому переконалися всі, 
хто працював з ним у різних сферах діяльності історичного факультету. Особистою 
цілеспрямованістю, енергією він згуртував колектив. Спираючись на його підтримку, 
кафедра досягнула якісних позитивних зрушень в наукових дослідженнях та викладанні 
курсу історії України. Створення атмосфери вимогливості у поєднанні з повагою до 
наукових інтересів кожного з членів колективу принесло позитивні результати. Сьогодні 
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сформувалась основна проблематика інноваційних наукових пошуків кафедри: 
державотворчі процеси в Україні XX–XXI ст. 

Сумлінне і результативне виконання посадових обов’язків професор Коріненко П. С. 
успішно поєднує із плідною роботою у спеціалізованій вченій раді по захисту кандидатських 
дисертації з історичних наук при Черкаському національному педагогічному університеті, 
активно сприяючи атестації науково-педагогічних кадрів вищої школи. 

Велику увагу вчений надає викладанню і популяризації історичних знань. Численні 
науково-популярні статті, книги, виступи, підручники – усе це принесло Павлу Степановичу 
заслужене визнання і популярність серед студентів, викладачів, вчителів, всіх, хто цікавиться 
вітчизняною історією. Під керівництвом професора Павла Коріненка силами викладачів 
кафедри підготовлено і видано чотиритомний “Курс лекцій з історії України”. В 2007 р. на 
базі кафедри історії України була проведена Всеукраїнська конференція, присвячена 
актуальним проблемам дослідження і викладання вітчизняної історії. 

Спектр наукових інтересів Павла Степановича досить широкий: це актуальні проблеми 
становлення та еволюції Української держави, політична культура і проблеми ментальності 
українського суспільства, історія міжнародних зв’язків України, національна історіографія. В 
2012 р. професор Коріненко став одним з авторів колективної монографії “Український 
парламентаризм: проблеми історії та сучасної політичної практики (до 145 річниці від дня 
народження Михайла Грушевського)” (К., 2012 р.). 

У сфері наукової та викладацької уваги професора Коріненка П. С. перебувають і 
проблеми новітньої історії країн Європи та Америки. Він успішно читав цей складний курс 
на історичному факультеті протягом кількох років. В 1998 р. видав один із перших в Україні 
підручник “Новітня історія країн Європи і Америки (1918–1939 рр.)”.  

За роки плідної наукової діяльності професор Коріненко співпрацював з різними 
енциклопедичними виданнями, газетами, журналами, публікував відгуки і рецензії на 
монографії, брошури, робив наукові огляди, брав участь у багатьох всеукраїнських і 
міжнародних конференціях. 

Педагогічну майстерність Павла Степановича високо оцінюють колеги та студенти. 
Його продумані, чітко структуровані, академічні лекції апелюють не до почуттів, а до розуму 
студентів, а методика проведення семінарів виходить з того, що кожний учасник семінару – 
майбутній дослідник. Всі його учні, як би не склалася їх доля, назавжди зберігають інтерес 
до пошуку, або у всякому разі – до розширення і поглиблення своїх знань. 

Сьогодні Павло Степанович у своїх публікаціях активно і твердо відстоює комплексний 
підхід до розробки і реалізації концепції гуманізації освіти. 

Ключовими, незмінними напрямками життєвого кредо професора є його чітка і 
послідовна громадянська позиція, тверді переконання, засновані на вічних засадах 
порядності, справедливості та доброзичливості.  

Побажаємо шановному ювілярові здоров’я, щастя, удачі, наснаги і сил у реалізації 
творчих планів і задумів. 
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